

2023年第41期新闻稿：三大洲研究服务部为德里警方开出的阅读清单



亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

10月3日，印度内政部下屬的德里警方突击搜查了印度各地一百多名记者和研究人员的住所和办公室。在这次保护记者委员会称之为“十足的骚扰和恐吓行径”中，德里警方突击搜查并审讯了三大洲研究服务部（Tricontinental Research Services，简称TRS）团队。位于德里的TRS与三大洲社会研究所签约撰文，介绍我们这个时代第一人口大国的各个伟大进程，包括工农斗争、妇女运动以及解放贱民于种姓压迫。如果TRS研究员忽视这些影响数亿印度人生活的重要动态，那将是他们的失职。然而，正是这种对国家重大问题的关注惹怒了莫迪政府。一个有良知之人在这世界上怎么可能忽视人民的日常抗争？

最后，德里警方逮捕了供职于媒体项目“新闻点击”（NewsClick）的普拉比尔·普尔卡亚斯塔和阿

米特·查克拉瓦蒂。



德里警方在突袭 TRS 办公室时没收了电脑、电话和移动硬盘。我非常希望警方调查人员能够带着极大兴趣认真阅读 TRS 团队的所有文章。以下是为德里警方开出的阅读清单，以免错过 TRS 为三大洲社会研究所撰写的任何重要稿件：

1. **《印度索拉普尔的故事：住房合作社正建起工人之城》**（第6期汇编，2018 年 7 月）。香烟制造商巴拉曼尼·安巴亚·梅尔古告诉 TRS 研究员，她曾经“住在索拉普尔市沙斯特里纳加尔街区一处贫民窟的小屋里。一到下雨天，小屋就会漏雨，没有一块干的地方”。自 1992 年以来，印度工会中心（CITU）一直致力于为马哈拉施特拉邦这个小镇的工人争取体面住房。2001 年以来，印度工会中心为此获得了政府资金，并建造了数万套住房。印度工会中心领导人纳拉赛亚·亚当告诉 TRS，工人们建造了“工人阶级自己的城市”。
2. **《喀拉拉邦抗击百年一遇洪灾纪实》**（第9期汇编，2018 年 10 月）。2018 年夏，大雨和随之而来的洪水席卷了位于南部沿海的喀拉拉邦，该邦 3500 万居民中有 540 万受灾。TRS 研究员记录了洪水的肆虐、志愿者（主要来自左翼阵线）有序组织救援和救济工作，以及喀拉拉邦左翼民主阵线政府和各种社会组织重建工作。
3. **《印度共产党人与 2019 年大选：只有拿出替代方案才能击败右翼》**（第12期汇编，2019 年 1 月）。为了解 2019 年议会选举前的印度政治局势，TRS 团队采访了印度共产党（马克思主义）领导人布琳达·卡拉特。卡拉特并没有将她的分析局限于选举或政治范畴，而是从社会学层面讨论了印度面临的挑战：“资本主义和市场驱动下的文化促进和美化个人主义，并倡导个人主义化的解决方案。”

所有这些都加剧了整整一代年轻人的去政治化。这无疑是一个挑战：如何找到最有效的方式向青年传递我们的信息。”

4. 《唯一的答案是动员工人》（第18期汇编，2019年7月）。2019年4月至5月，以右翼政党印度人民党为首的全国民主联盟在印度议会选举中获胜。选举结束后，TRS团队与印度工会中心主席K·海姆拉塔会面，讨论了该国定期举行的大规模罢工，包括近3亿工人的年度总罢工。其他国家的工人运动似乎因正规就业分崩离析和工作性质愈发不稳而趋于弱化，但印度的工会却展现出顽强生命力。海姆拉塔解释说，“合同工斗志昂扬”，而且印度工会中心不会区别对待合同工和长期工的诉求。她说，这方面的一个典范就是安甘瓦迪（儿童保育）工人，他们与认证社会卫生活动家（ASHA）一起站在许多重大抗议活动的最前列。儿童保育和医疗保健这两个行业都以女性为主。“把工人阶级妇女组织起来是整个工人阶级组织工作的一部分”，海姆拉塔告诉 TRS。

5. 《新自由主义对印度农村的打击》（第21期汇编，2019年10月）。P·塞纳特是报道印度农村的最重要记者之一，也是三大洲社会研究所的高级研究员，他探究了新自由主义政策和气候灾难危机对印度农民的双重影响。他还忠实记录了450万女农民组成的喀拉拉邦库都木巴什里合作社的工作，称其为“世界上最伟大的性别正义和减贫计划”（关于该合作社，我们将在未来几个月内发表由 TRS 撰写的更长篇幅的研究报告）。

6. 《人民综合诊所：泰卢固共产主义运动的倡议》（第25期汇编，2020年2月）。在印度的泰卢固语地区（人口超过8400万），共产主义运动所属医生建立了诊所和医院，特别是内洛尔人民综合诊所，为工人阶级和农民提供医疗护理。这些综合诊所不仅有医疗服务，还培训医务工作者，以解决农村偏远地区和小城镇的公共卫生问题。这期汇编帮助我们了解左翼医务人员所做的低调工作，以及试图削减私有化方案的公共医疗保健实验。



7. 《印度共产主义运动一百年》（第32期汇编，2020年9月）。1917年十月革命推翻沙皇后不久，孟买的一家自由派报纸指出：“事实上，布尔什维主义不是列宁或任何人的发明。它是某种经济制度不可阻挡的产物，这种制度为了让几千人享受奢华，而让千百万人注定过着没有回报的艰辛生活。”换言之，共产主义运动是资本主义局限性和失败的产物。1920年10月17日，印度共产党随着印度各地兴起的零星共产主义团体而成立。在这篇短文中，TRS团队记录了过去一个世纪里共产主义运动在印度发挥的作用。

8. 《印度农民的抗争》（第41期汇编，2021年6月）。1995至2014年间，印度有近30万农民自杀，也就是大约每30分钟就有一名农民自杀。这主要是因为农业投入大，而农作物却卖不上价，1991年以来的新自由主义农业政策以及由此扩大的其他危机（包括气候灾难）加剧了这一现实。然而，在过去十年中，在左翼农民和农业工人工会等一系列组织的领导下，农民们在全国范围内开展了大规模的反击行动。2020年政府提出了三项深化印度农村私有化的法案，农民、农业工人及家属随即开始大规模抗议活动。本期汇编很好地总结了这些抗议活动的核心问题。

9. 《走在争取平等艰辛之路的印度妇女》（第45期汇编，2021年10月）。父权制在经济和文化中根深蒂固，不可能通过法令就能消除。面对这一现实，本期汇编展示了印度妇女争取平等的运动，以及全国劳动妇女为捍卫民主、维护世俗主义、争取妇女经济权利、战胜暴力而进行的一系列斗争。汇编结尾的评价如下：“印度农民运动在新冠疫情之前就已开始，并继续保持强劲势头，这使我们有可能会引导全国讨论这一议题。来自多个邦的农村妇女轮流在首都边界地带静坐数日，她们的踊跃参与是一个具有历史意义的现象。妇女参与农民运动为妇女运动在新冠疫情后的未来带来希望。”

10. 《人民的钢厂与维沙卡帕特南的反私有化斗争》（第55期汇编，2022年8月）。这期汇编是我最喜欢的TRS团队作品之一，讲述了拉什特里亚伊斯帕特尼伽姆有限公司（Rashtriya Ispat Nigam Limited）工人的故事，他们坚决反对政府企图把这家国有钢铁公司私有化。关于钢铁工人勇敢领导的这场斗争的报道并不多，他们大多被人遗忘，即使被人记住，也会遭恶意中伤。他们站在熔炉旁，将钢铁摊平、锻造，希望为农民造出更好的水渠，为学校 and 医院建造屋梁，为社区解决民生问题建设基础设施。如果试图将工厂私有化，他们就会唱道：“维沙卡市将变成钢铁熔炉，北安得拉邦将变成战场……我们将用生命捍卫我们的钢铁。”

11. 《活动分子研究：全印度民主妇女联合会如何通过积累知识改变世界》（第58期汇编，2022年11月）。关于维沙卡钢铁的汇编取材于与钢铁工人的对话，反映出TRS使用的方法在不断变化。为了完善这一方法，团队与R·钱德拉会面，讨论全印度妇女民主联合会（AIDWA）如何在泰米尔纳德邦开展“活动分子研究”。钱德拉说明了整个过程：AIDWA设计调查方案、培训当地活动骨干实施调查、教活动骨干判断调查结果。钱德拉告诉TRS：“AIDWA成员不再需要某位教授的帮助了。需要研究一个主题时，她们自己拟定问题，开展实地研究。这些妇女深知调研的价值，因此成为AIDWA地方工作的骨干，将研究引入本组织的活动中，在各委员会中讨论研究结果，在各种会议上作展示。”这样的“活动分子研究”不但形成了对特定地区阶级状况的认知，也将这些活动分子培养成为自己所在斗争中的“**新知识分子**”和自己所在群体的领导人。

12. 《印度工人阶级状况》（第64期汇编，2023年5月）。在疫情开始时，印度政府要求数百万工人返乡，大多来自农村地区。其中有很多人顶着烈日步行数千公里，可怕的死亡和绝望一路跟随返乡队伍。印度工人的岌岌可危在疫情爆发之初就已显现，这期汇编正是长期关注并记录印度工人状况的结果。汇编的结尾部分反映了他们的抗争：“阶级斗争不是工会或工人的发明，而是资本主义制度下劳动生活的事实。……1992年8月，孟买的纺织工人穿着内衣走上街头，宣称新秩序将使他们陷入

赤贫。这一象征性举动继续反映出 21 世纪印度工人的现实：面对资本力量的崛起，他们没有屈服，而是在阶级斗争中依然充满活力。”



从 TRS 办公室拿走材料的德里警方调查人员持有全部12期汇编。我建议他们将这篇文章打印出来，分发给警队其他人员，包括德里警察局长桑杰·阿罗拉。如果德里警方有兴趣，我很乐意就我们的文章为他们举办一次研讨会。

学习和斗争塑造了印度的自由运动。例如，甘地如饥似渴地阅读，甚至将柏拉图的《申辩篇》译为古吉拉特语，因为他相信，阅读和学习不仅能使他更加懂得如何斗争，还能使他更加懂得如何建设一个更加美好的世界。

热忱的，

Vijay